

# 1754+3823=?你能多快算出来 五岁的梁硕用了不到5秒

家长担心泯灭孩子天赋,希望得到专家指点

本报记者 张召旭

“

四位数以内加减法,对于一般人来说,想算对不难,但需要一定时间。可是,莘县十八里铺镇周庄村5岁的梁硕,几秒钟就能算对。他爸爸担心普通教育会泯灭孩子的天赋,希望得到专家指点。



和姐姐、小伙伴们比算术,都是梁硕(右二)率先给出正确答案。本报记者 张召旭 摄

速度超快>>

**四位数加减法**

**初中生也比不过他**

15日上午,在小梁硕家里,见到记者的他显得有些害羞,一直往母亲身后躲。爸爸梁玉民说:“这孩子有些认生,不过你要和他混熟了,他变得可欢了。”

在小伙伴们的围观下,小梁硕向记者展示了他的“超能力”:记者问他“666+555等于多少”,小家伙两只手一摆弄,不到3秒钟就给出了正确答案“1221”。随后记者又给他出了几道3位数的加减法,都没难住他。

“1754+3823等于多少?”小梁硕用了不到5秒钟就给出了答案:“5577。”数算对了,只不过念错了。梁玉民说,四位数他还不会念,但都会算。记者又出了几道四位数加减法,小梁硕都轻松给出正确答案。

梁玉民说,村里邻居们都知道他儿子算术厉害,有很多小朋友找他挑战,结果没人能胜过他。读初二的堂姐来他家玩,比试一番后也败给了梁硕。

小梁硕还靠算术赢了妈妈6块5毛钱,记者问他还差多少到100元时,在一旁玩电动玩具的梁硕头也没抬就说:“93块5毛,你给我吗?”把大家逗乐了。

算法神秘>>

**学加减法时间不长**

**会算但说不清咋算**

梁玉民说,梁硕去年才上幼儿园,他妈妈刚把他送到学校,没等走远,梁硕就追了上来,闹着要回家,折腾了一个多星期。大概四月份时,他教梁硕加减法,用数手指头的方法。

今年7月,上一年级的哥哥做数学作业时,小梁硕在旁边一会说对,一会说错,家里人都以为小孩子在说着玩,也就没在意。时间一长,梁玉民发现梁硕都对了,便考了考梁硕,这一考不要紧,梁玉民吓了一跳,他出的题都没能难住梁硕。“后来我开始加数字,从个位加到两位,最后加到四位数,都没能难住他。”梁玉民说,小家伙不仅算得准而且很快,一般不超过5秒钟。

梁玉民说,梁硕今年下半年才开始在学校正式学习加减法,老师听说这件事后,留作业时专门布置了几道三位数的加减法,梁硕都能轻松给出正确答案,他的数学几乎全是满分,唯一没有得满分的题还是小梁硕把答案算对了,只不过把数字写倒了。

“我问他很多次是怎么算的,可他就是不说。邻居们看他掐着手指

头算术,都以为他会算卦。”后来梁硕告诉梁玉民说,自己就是会算,可表达不清楚计算方法。

家长担忧>>

**普通教育是否会泯灭孩子的天赋**

梁玉民说,现在他不怎么考梁硕算术,怕考多了他用脑过度,影响大脑发育。“他如果不想算,你再怎么哄也白搭,他要是来了兴致,追着他比算术。”

邻居们劝梁玉民重点培养孩子的算术特长,也有人说梁硕才5岁,一定要顺其自然发展。现在梁玉民有些顾虑:“我们都是农村的,在这方面也不懂怎么教育孩子,要是让他专攻算术,其它课程落下就可惜了,毕竟算术不能当饭吃。”

梁玉民说,梁硕的记忆力也很强,前几天追问自己的名字怎么写,梁玉民才给他写了两遍,梁硕就把笔夺过去在作业本上写了出来。

梁玉民担心普通的教育会泯灭孩子的天赋,希望能得到有关专家的指点,既可发挥孩子的特长,又能让孩子健康全面发展。

如果您对小梁硕的教育问题有好的想法或建议,欢迎拨打本报新闻热线8451234来说说。

## 静脉曲张早治疗

“介入疗法”一次性治疗静脉曲张及静脉炎、老烂腿 分病分治 疗效好

由于长期站立得了静脉曲张,下肢难受不说,站一会儿就会感觉腿部总是酸疼,疲劳得厉害,腿踝和小腿肿胀,小腿出现明显蜿蜒的青筋,腿部浮肿得连走路也困难。

最新研究发现:静脉曲张是由于静脉瓣受损而引起,而脉管炎、老烂腿是由于静脉曲张或创伤等多种原因引起的;所以我们会根据你不同的病症,用不同方案进行治疗。东昌府区第三人民医院引进新设备、采用新技术一次性治疗静脉曲张及静脉炎、老烂腿等。新疗法特点:无论病程长短、治疗简便快捷、12小时曲张见效、无疤痕、不开刀、安全无痛苦、不影响工作和学习、随治随走。打破传统高位结扎、剥脱术之苦。

静脉曲张病情症状表现

初期	小腿中下1、3处静脉扩张、瘀、蚯蚓状突起,平躺后消失。
中期	小腿轻度肿胀、疼痛、活动后加重,皮肤青紫、瘀斑为红色,皮肤粗糙、变色,有苔藓样斑块、轻微瘙痒。
晚期	皮肤破溃糜烂、渗液、合并感染则流脓,溃瘍周围皮肤呈黑褐色,干燥易破损,有截肢危险。

为了减轻患者经济负担,东昌府区第三人民医院于10月15日—30日举行下肢静脉曲张援助活动。

期间:挂号费、检查费、诊疗费全免。介入优惠30%。



地址:聊城市柳园南路142号(市检察院南邻)

节假日不休

健康热线:8244268乘车路线:7、S7、K7、16、19、21路到市检察院站下南50米

## 聊城市第三人民医院

神经内科是我市重点专科,拥有7个病区,开放床位300张,是鲁西地区规模最大的脑血管病治疗中心。

看病到三院 省钱又方便  
联系电话:8383120 8383101

地址:聊城市卫育路62号

## 齐鲁晚报 今日聊城

- 【新闻中心】 0635-8451234
- 【广告中心】 0635-8278128
- 0635-8277793
- 0635-8277086
- 【订报电话】 0635-8277092
- 【传真】 0635-8277092